MS-C1340 Lineaarialgebra ja differentiaaliyhtilot Eirola/Murtola
Toinen vilikoe 10.4.2014

Laskimen kiytto ei ole sallittu

1. Olkoon

a) Laske e*4.
b) Naytd, ettd ||| <1 kaikilla t > 0. Vihje: laske myds u(A).

2. Milld a:n arvoilla systeemi «'(t) = A x(t) on stabiili tai asymptoottisesti
stabiili, kun
0 a—1
A= {—a—l 2—2a] '

3. Tarkastellaan seuraavaa differentiaaliyhtélosysteemi.

Ty =T9— 1y

Ty = —1; + T?
Etsi systeemin tasapainopisteet ja luokittele ne. Hahmottele ratkaisujen kayt-
taytymista tasapainopisteiden ympéristossa.

4. Olkoon funktion f jasen derivaatan arvot tunnettu pisteissia 0 ja 1. Etsitdin
kolmannen asteen polynomia p siten, etta

p(0) = f(0), p(0)=f(0), p(1)=f(1), P(1)=F(1).

Nayta, ettd talla tehtavalla on aina yksikésitteinen ratkaisu.
(Téllaista kutsutaan Hermiten interpoloinniksi.)



